



# Бойцов Владимир Павлович

Родился 68 лет назад в Карелии в городе Петрозаводск - 4 августа 1929 года. Все жизнь увлеклся спортом. В детстве - чемпион Карелии 1956 года. В составе сборной выступил в полмарше первенства СССР 1955 года. В туризме - выполнял норматив мастера спорта по лыжному и горному туризму. В ориентировании - многократный чемпион и призер первенств Карелии и Петрозаводска 1958-1965 годов.

1970 год - переехал в Тюмень, начал работу по подготовке новых карт. Был председателем секции ориентирования ВЛЗ. Всем ориентирование в летнюю и зимнюю спартакиады ВЛЗ, первенство города. 1976 год - переехал на строительство Б.А.Ма. в Тюмени, центральный участок. В то же году организовал первые на Б.А.Ма соревнования на приз "Золотое звено Якутии", а с 1977 года стали

проводить ежегодные 5-дневные старты первенства Б.А.Ма по ориентированию, на которые съезжались до 55 команд со всего Союза - от Прибалтики (Латвия) и Киева до Хабаровска и Петропавловска-Камчатского. Десять лет был тренером, помощником и председателем Федерации ориентирования Б.А.Ма. 1977 год - в составе спортивно-туристической группы Федерации ориентирования СССР был на Втором зимнем Чемпионате Мира в Болгарии. 1979 год - в составе делегации Спорткомитета СССР, куда также ориентирование, был в Финляндии на местах Чемпионата Мира по летнему ориентированию. С 1989 года на пелену, каменный шедевр - старт в лесном лабиринте, проводимом много лет клубом "Африка" в Тюмени по маршрутам от 10 до 65 км.

## Тайная переписка В. Бойцова

В 1972 году, будучи в служебной командировке в Новосибирске, где-то в центре города в парке я наткнулся на сборище народа - это оказалась еженедельная встреча коллекционеров города. Переходя от одного филателиста к другому, рассматривая их экспонаты, я неожиданно увидел первые марки, посвященные ориентированию, которыми увлекался к тому времени уже более 20 лет. Это были две марки Швеции, посвященные второму летнему Чемпионату Мира. Этот эпизод перевернул все мои интересы в филателии. Были Олимпийские игры, космос, живопись. Стало ориентирование. Эта тема для меня оказалась интересна вдвойне. Помимо чистой филателии (марки, конверты, почтовые карточки, штемпеля, спецгашения и т.д.) я узнавал, в каких странах мира культивируется наш любимый вид спорта, какова спортивная классификация за рубежом, сколько человек занимаются ориентированием в разных странах. Например, всем известно, что наиболее распространен и популярен наш вид спорта в странах Скандинавии. Теперь я знал, что в Швеции увлеченных ориентирингом около 200 ты-

сяч человек, в том числе 100 тысяч детей. В Финляндии и Норвегии - по 100 тысяч, в Дании - 31 500. А вот в Швейцарии, ГДР, ЧССР - по 5000 человек, в Болгарии - 16 500, а в США и Канаде - по 3000, в Новой Зеландии - 1000, в Италии - всего 400 человек, а в Бразилии - 500 и... только мужчины (военный спорт). В СССР по данным ЦС по туризму и экскурсиям - примерно один миллион человек. Думаю, что эти цифры по СССР были завышены. Но всех "переплюнула" Федерация ориентирования "Yu-ol"

Японии - 10 млн человек! Когда я сомневался в этой цифре, выяснилось, что ответ мне готовила общественница-студентка. Новой цифры не сообщили, и контакты прекратились. Надо сказать, что все эти цифры относятся к 1975-1978 годам. Международная федерация ориентирования (IOF) любезно выслала мне несколько журналов IOF и календарь международных соревнований, проводимых под эгидой IOF. Поэтому я легко мог связаться как с национальными федерациями ориентирования



СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ



Куда \_\_\_\_\_

Кому \_\_\_\_\_

Индекс предприятия связи и адрес  
отправителя